鱼好水更清

洞庭湖渔业养殖转型升级见闻



今年以来,三批总计超过10吨 甲鱼陆续从湖南省常德市汉寿县出 口国外,这让从珍珠养殖转型甲鱼 养殖的当地农户戴科喜出望外。"当 时舍不得,但现在回头看,珍珠退养 是无比正确的决定。"他说。

这是位于西洞庭的汉寿县改善 水质、升级渔业的结果。当地养殖 珍珠已有几十年历史,高峰时全县 珍珠养殖面积达11万亩。"珍珠蚌喜 欢重肥,所以鸡粪成为养殖户最常 投放的肥料。"汉寿县畜牧水产事务 中心渔业部部长王文波介绍,过去 养殖户一度为提高产出而投入越来 越多鸡粪,导致水中的总磷、总氮含 量超标数十倍。

污水横流、臭气熏天,日益恶化 的生态环境让当地痛下决心猛药祛 疴。汉寿县政府发动县、乡、村三级 数千名干部走村进户做工作,2021 年,全县所有8万余亩珍珠养殖被全

转型从事甲鱼养殖后,戴科以 淡水鱼虾、螺蚌为饵料,每亩水面只 投入40只左右,这样的低密度生态 饲养,养出来的甲鱼品质好、价格 高。2022年,汉寿甲鱼年产值达到 60亿元,超过当年珍珠产业最高峰 时的产值。

"长江之肾"洞庭湖,有"鱼米之 乡"的美誉。不只常德,环洞庭湖的 益阳和岳阳两市同样开启了渔业养 殖转型升级之路,在确保老百姓"鱼 篓子"装得更满的同时,也加快了还 洞庭一湖清水的步伐。

"万口网箱下洞庭"是位于南洞 庭的益阳市沅江市过去渔业粗放养 殖的真实写照,5个洞庭湖内湖共计 11000多亩水面密密麻麻分布着采 用重肥重饵养殖的水产网箱,导致 当地水质长期处于劣五类。

近年来,在全面清退网箱后,沅 江市开启了只投鱼苗、不投肥药的 "人放天养"养殖模式。曾经的国营 渔场职工在继续养鱼的同时,也担 起了洞庭湖"保洁员"的职责。

"我们投放的鲢鱼、雄鱼不仅无 需投肥,还能通过消耗浮游动物和 植物来净化水质。"沅江市琼湖渔场 场长何文胜介绍,"人放天养"就是 鱼苗投放后,完全不进行人工喂养, 任其自然生长。以这种方式养殖, 鱼的品质好了、价格涨了、销路也打

对湖面进行保洁成为40多名渔 场职工的工作日常。经过休养与管 护,5个内湖从最初每天要从湖面打 捞数吨垃圾,转变为长期稳定在三 类水质。何文胜说,如今,不仅在湖 边打太极拳、跳广场舞的市民越来 越多,他们开发的夜赏南洞庭游船 旅游项目也颇受欢迎。

地处东洞庭湖的岳阳市也推出 多项渔业养殖转型升级措施。截至 今年4月,岳阳市不仅对19个精养 池塘共计1.16万亩进行了生态化改 造,还建设了6个渔业绿色循环发展

试点和8个养殖尾水在线监测点。 转型升级后,全市渔业养殖产量和 产值分别从2016年的48.46万吨、 39.33 亿元,提高到 2022 年的 54.64 万吨、250亿元。

有着60年历史的湘阴县来仪湖 渔场从去年开始了绿色转型。过 去,5600亩高密度、高投肥的养殖池 塘每年向湘江和洞庭湖排放养殖尾 水超过2200万立方米,带来严重污

"通过打造集沉淀过滤、曝气和 生物净化于一体的处理系统,渔场 排放的尾水已经达到了地表二类水 质。"来仪湖渔场场长吕四学介绍, 水质变好令鱼的发病率降低。

水产部门还定期组织养殖从业 人员参加绿色养殖技术培训。吕 四学说,目前他们正在和湖南师范 大学、湖南农业大学的科研团队进 行合作,摸索工厂化循环养鱼和 "跑道养鱼"等多种环境友好型养殖

新华社长沙4月26日电

□ 淡股论市~~

创指反弹涨1.54%

新能源赛道股全天强势

周三,大盘午后延续分化走势,沪 指小幅收跌,创业板指盘中再度涨超 2%,随后有所回落。板块方面,新能 源赛道股强势反弹,锂电、光伏等板块 掀涨停潮,昱能科技、禾迈股份等涨 停,钩达股份、爱旭股份等多股封板, 权重股阳光电源大涨超10%,宁德时 代、通威股份涨超5%,眼科医疗概念 股震荡走强,何氏眼科等涨停,此外旅 游、军工、汽车等板块表现活跃;AI概 念股大幅回调,TMT行业热门股盘中 重挫,工业富联、紫光股份、中科曙光 均闪崩跌停,中国移动、三六零跌超 5%,半导体、教育等板块表现低迷。 总体来看,个股涨多跌少,两市超3500 股飘红,成交连续第17个交易日突破 万亿元。

截至收盘,沪指报3264.1点,跌 0.02%,成交额为4804亿元;深成指报 11185.68 点,涨 0.33%,成交额为 6418 亿元;创指报2294.06点,涨1.54%,成 交额为3143亿元。

消息面上,"五一"假期日益临近,

民众出游预订量不断上升,凸显旅游 市场强势复苏。携程数据显示,截至4 月23日,平台上"五一"期间的酒店、 景区门票、机票三大品类预定火热。 从线下门店数据来看,长线游复苏明 显,线下门店更加注重品质旅游。

银河证券指出,科技板块的调整 不必过度悲观,5月后需要更加关注分 化机会。短期来看,科技板块已经整 体下行接近10%,而本轮下跌主要是 业绩基本面因素重要性抬升带来的, 资金对人工智能主题投资概念是否能 够落地分歧并非较大,因此板块整体 下跌空间有限,无需过度悲观。从胜 率和盈亏比角度来看,5月上旬科技 板块胜率明显提升,叠加财报季的结 束,资金大概率会继续流入科技板块, 科技板块也会在经历震荡后重新回 升。需要注意的是,在经历前期普涨 后,部分个股股价已经相对较高,5月 将迎来个股分化,从盈亏比来看,5月 上旬盈亏比也有明显的下降,赚钱效

第六届进博会在新加坡举办推介会

新华社新加坡 4月 25 日电 第 六届中国国际进口博览会(简称"进 博会")推介会25日在新加坡举行, 来自新加坡重点行业协会、企业代 表等近200人参加活动。

中国驻新加坡大使馆经济商务 公使衔参赞钟曼英、中国国际进口 博览局副局长刘福学、新加坡工商 联合总会中国暨北亚工商组第一副

主席黄山忠、中国银行新加坡分行 行长程军等出席活动并致辞。

钟曼英表示,当前中国经济增 长呈现良好态势,开放的中国大市 场为包括新加坡在内的各国企业提 供了发展机遇。中国驻新加坡大使 馆将继续支持更多新加坡优质产 品、技术和服务通过进博会推向中 国和全球市场,共享中国发展机遇。

刘福学表示,第六届进博会筹 备正加快推进。过去5年,来自新加 坡的服务贸易、食品和消费品企业 在进博会上大放异彩,众多新产品 新技术新服务通过进博会进入中国 市场,落地生根。对两国企业务实 合作而言,进博会是一个出成果、见 实效的好契机、大平台。

黄山忠表示,新加坡工商联合总

会连续5年带领新加坡企业参加进 博会,成功签署一系列合约。今年将 继续组织企业参加进博会,支持企业 通过进博会平台开拓中国市场。

第六届进博会将于11月在上海 举办。在新加坡举办的推介会由中国 国际进口博览局、国家会展中心(上 海)、新加坡工商联合总会共同主办, 中国银行新加坡分行为支持单位。

东博会老挝巡展 助力中老经贸合作

据新华社万象4月26日电 第 20届中国-东盟博览会老挝巡展暨 "桂品出海"活动24日至26日在老 挝首都万象举行。活动旨在推动两 国经贸合作,促进经济恢复和发展。

在24日举行的开幕式上,中国 驻老挝大使姜再冬和老挝工业贸易 部副部长占苏、老挝国家工商会副 主席占塔珠作开幕致辞,广西国际 博览事务局局长韦朝晖等作推介。

姜再冬表示,希望广西发挥中 国东盟合作窗口优势,以本次巡展 和"桂品出海"为契机,推动更多出 海桂品在老挝上岸落地,丰富老挝 人民的生产生活,同时也吸引更多 老挝企业参与东博会,深度融入中 国大市场,共享中国发展新机遇。

占苏和占塔珠在致辞中高度评 价东博会在贸易、投资和旅游合作 方面发挥的重要平台作用。老方相 信,本次巡展和商务对接活动将成 为有效交流平台,推动两国企业携 手合作。据介绍,东博会境外巡展 是东博会平台延伸、服务高质量共 建"一带一路"的重要举措。

山东临沂:

加速推进现代化工业强市建设



4月26日,在山 一家科技有限公司, 一名员工在物流园 内整理货物。

近年来,山东省 临沂市持续推进高 质量发展,紧抓山东 省建设绿色低碳高 质量发展先行区的 重大政策机遇,聚焦 旧动能转换上聚力 突破,加速向现代化 工业强市迈进。

新华社发

珠海市香洲区A103a08管理单元 "城市之心"地区南山区项目城市更新单元 规划方案(2023年控规修改)批前公告

能,结合国家、省、市有关文件规定和城市规划情况,根据市政府的有关工作 部署及城市更新需要,拟对位于九洲大道东以南、石花山以北的"城市之心 南山区城市更新项目用地的规划功能进行控规修改。根据《珠海市城乡规划 公开公示管理办法》及我市城市更新政策要求,为增加城乡规划的透明度,充 分征求公众及利害关系人意见,现对控制性详细规划修改方案进行批前公告, 内容详见香洲区政府公众信息网的通知公告栏(http://www.zhxz.gov.cn) 珠海市自然资源局信息网的业务公示栏(http://zrzyj.zhuhai.gov.cn)及该 项目用地现场。若相关利害关系人对公示内容有异议,可在公示期内向珠海 市香洲区城市更新局反映。

公示时间: 2023年4月27日至2023年5月26日(30日)

有效反馈意见方式:可通过书面意见方式将相关意见反馈至我局,也可 提出书面听证申请。书面意见请送(邮寄)至珠海市香洲区红山路288号国 际科技大厦A座1501室,信息反馈时需注明联系人、联系方式,以便进行意 见回复。咨询电话:0756-2617002、0756-2617815

珠海市香洲区城市更新局 2023年4月26日

收费标准:标题100元,内容6元/字 个人证件:100元/证(50字内) 咨询热线:0756-2611111

权威发布

遗失声明

珠海仁孚南星汽车销售服务有 限公司遗失一张由广州市成业实业 有限公司开具的增值税专用发票,发 票代码:4400224130,发票号码:369 13241,金额:40000元,特此声明。

遗失声明

珠海市吉莲琪慧复印室遗失营 业执照正、副本,注册号440405600 000072,声明作废。

遗失声明

珠海市合禾土木工程有限公司 遗失公章、财务章各一枚;营业执照 正副本,统一社会信用代码:914404 00752075830L,声明作废。

遗失声明 杨杨遗失五洲花城三期车位诚 意金收据,收据编号5305391,金额伍 万元整,特此声明。

遗失声明

珠海市自然资源局高新分局不 慎遗失广东省行政事业单位资金往 来结算票据,编号为AY89634843第 二联,声明作废。

遗失声明

珠海市平民医药有限公司遗失 食品流通许可证副本,编号:JY1440 4020245093,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲玫瑰坊服装店遗失 营业执照正、副本,注册号4404026 00168598,声明作废。

微软2023财年第三季度 营收和净利润同比增长

据新华社旧金山4月25日 电 美国微软公司 25 日发布 2023 财年(2022年7月至2023年6月) 第三季度财报显示,公司该财季营 收和净利润同比均实现增长,智能 云领域表现强劲,其他个人计算业 务营收大幅下降。

在截至2023年3月31日的第 三财季,微软净利润为183亿美 元,同比增长9%;营业收入为 528.6亿美元,同比增长7%。当 季,该公司智能云业务营收为

个人计算业务营收为133亿美元,同 比下降9%

微软1月份宣布在全球范围内 裁员1万人,约占其员工总数的5%, 以应对经济下行压力。同时,该公 司对人工智能等有望"长期增长"和 具有"长期竞争力"的领域加强投 资,宣布向"开放人工智能研究中 心"追加数十亿美元长期投资,并将 人工智能功能整合到微软的搜索、 办公软件等产品中。

港股26日涨0.71%

收报 19757, 27点

新华社香港4月26日电 香港恒 生指数26日涨139.39点,涨幅0.71%, 收报 19757.27点。全日主板成交 978.88 亿港元。

国企指数涨53.04点,收报6654.4 点,涨幅0.8%。恒生科技指数涨47.92 点,收报3872.01点,涨幅1.25%。

蓝筹股方面,腾讯控股涨2.9%,收 报348.2港元;香港交易所涨1.23%,收 报329港元;中国移动跌1.03%,收报 67.2 港元; 汇丰控股跌 0.45%, 收报 55.25港元。

香港本地股方面,长实集团涨

0.77%, 收报45.8港元; 新鸿基地产涨 0.85%, 收报 107.3 港元; 恒基地产涨 1.5%,收报27.1港元。

中资金融股方面,中国银行跌 0.32%, 收报 3.13 港元; 建设银行跌 0.19%, 收报 5.23 港元; 工商银行跌 0.24%, 收报 4.2 港元; 中国平安涨 0.19%, 收报51.55港元; 中国人寿跌 1.82%,收报14港元。

石油石化股方面,中国石油化工 股份涨 1.57%, 收报 5.18 港元; 中国石 油股份无升跌,收报5.33港元;中国海 洋石油涨 0.64%, 收报 12.5 港元。

东京股市两大股指下跌

新华社东京4月26日电 东京股 市两大股指26日下跌。日经225种股 票平均价格指数收盘下跌0.71%,东京 证券交易所股票价格指数下跌0.89%。

美国第一共和银行一季度业绩显 著恶化,引发市场对美国银行业危机 可能持续的担忧。此外,世界大型企 业研究会25日发布的数据显示,美国 4月份消费者信心指数下降,导致市场 对经济的担忧加剧。在美股下跌及日

元升值形势下,26日东京股市全天低

至收盘时,日经股指下跌203.60 点,收于28416.47点;东证股指下跌 18.25点,收于2023.90点。

从板块来看,东京证券交易所33 个行业板块收盘时多数下跌,其中银 行业、证券及商品期货交易业、机械等 板块跌幅居前,仅建筑业、食品、房地 产业和矿业有所上涨。



珠海市人民政府 关于加强施放气球管理的通告

珠府[2004]143号

为了保障人民群众生命财产和航空飞行安全,根 据《通用航空飞行管制条例》有关规定和民航中南空 管局《关于确定珠海/三灶、九洲和澳门机场净空保护 区域和珠海/三灶机场范围的复函》(民航中南空管局 函[2004]29号)精神,市人民政府决定,自本通告发布 之日起,在依法划设的以珠海/三灶机场基准点为圆 心、半径50公里的机场范围内,即珠海市行政区域内 除淇澳岛、担杆列岛、外伶仃岛、佳逢列岛外的其余地

区,禁止施放无人驾驶自由气球或者系留气球。对违 反规定的,由市气象部门及其他有关执法部门依法查 处。同时,在依法设定的珠海/三灶机场范围以外施 放无人驾驶自由气球或者系留气球,必须按规定从严 审批,确保安全。

> 珠海市人民政府 二〇〇四年十二月十五日

瑞典央行宣布 将再加息50个基点

新华社斯德哥尔摩4月26日电 瑞典 中央银行26日宣布,从5月3日起将基准 利率提高50个基点至3.5%。

瑞典央行当天在新闻公报中说,通胀 水平仍然过高,基础通胀在今年头几个月 远高于预期。高通胀率对低收入家庭冲击 巨大,并对整体经济造成不利影响。

瑞典央行表示,今年6月或9月很可能 将再次上调基准利率25个基点,力争2024 年将通胀降至接近2%的水平。

瑞典中央统计局数据显示,今年3月瑞 典通胀率高达10.6%,虽略低于2月的 12%,但已连续7个月高于10%。为抑制通 胀,瑞典央行此前多次加息。今年2月,瑞 典央行将基准利率提高50个基点至3%。